

# 基层群众文化有声有色 百姓大舞台呈现“醉·美洪塘”

百姓大舞台，居民乐开怀。上周五晚上，由江北区洪塘街道居民自编自导自演的原创文艺汇演在街道公共服务中心广场如期举行。洪塘百姓仿佛迎来了自己的“春晚”。离晚会开始不到一个小时，居民就从四面八方赶来，现场座无虚席，广场周围更是里三层外三层，拍照、录视频，发微信朋友圈，对晚会翘首以待。

这是洪塘人自己的节日。“草根”演员为2500多名现场观众呈现了一场家门口的文化“夜宴”。



图为洪塘街道舞蹈队表演《绿孔雀》。

(沈国峰 徐欣 摄)



图为小燕子艺术中心表演《奥体洪塘》。

本报记者 徐欣  
江北记者站 张落雁  
通讯员 王甬

## 多姿多彩的原创文艺演出

由北欣社区舞蹈队带来的联舞《民族炫舞》拉开了演出的序幕，欢快的音乐、矫健的身姿很快获得

潮。一副醉·美洪塘的盛景在广场中慢慢向世人呈现。

此次文艺汇演也是第五届洪塘印象艺术节的闭幕式，涵盖11个社区、14个村的原创文艺汇演已经成为洪塘街道群众文化活动的一大亮点。演出结束后，现场观众问得最多的问题是：“下一次演出是什么时候？”街道党工委书记范胜兵表示，希望借助这个原创文艺汇演平台，将“品质新城、健康洪塘”的理念传递给更多的老百姓。

去年，也是在这个场地举办的街道首届原创文艺汇演，近3000人嗨翻全场，至今仍历历在目。今年晚会围绕原创文艺汇演的主题“健康洪塘、运动洪塘、活力洪塘”，突出健康向上、社区和谐、节目原创的特色。演员队伍从去年的200多人扩容到420多人。特别是将根植于宁波文化土壤的非遗项目马灯调新编上阵，开辟了基层传播非遗文化的新征程。

鞍山村“老樟树”民宿老板王少华，平常工作繁忙，但她积极参加这次原创节目的编排创作。“这样贴近生活、贴近市民的晚会，我们不参加，岂不可惜？”王少华告诉记者，情景报告剧《再回鞍山》

就是根据自己创业经历编排的。洪塘辖区内60位七八岁的孩子朝气蓬勃，在读书之余积极排练拉丁舞和踢踏舞。洪塘街道舞蹈队成立以来多次获得省市排舞比赛金、银奖。2015年更获得全国健排舞大赛金奖。今年他们为准备这次原创汇演，放弃了出国旅游的机会，一门心思进行创作、排练，为街道的文化事业添砖加瓦。

## 全民共享的丰富文化生活

嗨翻的洪塘原创文艺汇演已经华丽地告一段落，本届艺术节也落下了帷幕，而观众们依然沉浸在余音绕梁的歌声中不愿离去。经济建设不断发展，生活水平不断提高，居民的文化生活日益丰富，洪塘在打造“品质新城、健康洪塘”进程中又迈进了新的一步。

据悉，今年街道不断完善公共文化设施建设。街道图书馆现有各类书籍近2万册，订阅各类报刊杂志110余种，今年上半年新增加图书约1500册。目前，月均读者人数超过400人。街道结合各类节日开展元宵灯谜会、新书推荐周等读

者活动。社区、村均建有农家书屋，藏书超过2000册。街道6号楼一楼新设立了“书香角”，由图书馆定期流通图书，供街道机关工作人员借阅。

2016年，街道组织开展“洪塘印象”系列群众文艺活动，已先后在文化中心广场、文化中心多功能厅、各文化礼堂等开展市“三下乡”活动。鞍山“我要上村晚”、文明江北行等活动，得到了洪塘群众的肯定，活动累计参与人数2000余人次。今年5月份，街道还举办了“红五月、庆六一、迎端午”为主题的北岸文化集市之洪塘文化集市。

以社区、村为载体，推进基层文化活动，目前街道每个社区都有丰富的社区活动，能够结合“我们的节日”和其他纪念日开展相关的主题活动，社区文化有声有色。上半年，街道文化中心对各业余文体队伍进行了一次基础调查统计，现有各类队伍60余支。各村、社区围绕传统节日和各类宣传活动开展形式多样的基层群众文化活动40多场，如“闹元宵”“庆三八”等丰富多样的群众活动。

主持：王博

## 深圳：一路赏景一路跑



宁海第四届温泉山地马拉松赛11月20日拉开大幕。以跑为媒，以茶为道，在山野田间一路奔跑，一路赏景，感受惊艳的茶马跑道。



(宁海深圳)

## 白鹤：“支部串门”学习全会精神

为方便老年党员参加组织生活，白鹤街道日月星城社区老年党支部探索出了一种温馨的组织生活方式——“支部串门”。支部书记何健光自备平板电脑，为行动不便的老年党员“一对一”送党课，为他们播放传达十八届六中全会精神的视频，这种方式获一致好评。



(鄞州白鹤街道)

## 庄桥：“大数据”提速行政审批

大庆南路北延二期项目刚立项，就尝到了“鲜头”——项目土地利用审批被放入我市国土资源大数据审批系统，享受到了“升级版”的提速审批服务。近年来，我市国土部门也推出“大数据”土地审批机制，用现代化手段促进行政审批质量齐升。未来，还将强化“一张图”数据在行政审批中的应用，逐步建立审批成果数据的上图入库更新机制，审批一宗，上图一宗，入库一宗。



(江北庄桥街道)

## 溪口：地产冬笋上市



爽脆鲜嫩的冬笋是餐桌上不可或缺的美味佳肴。近日，在奉化溪口、大桥两个菜场，不少商贩把冬笋摆上了摊位。冬笋产量有大小年之分，今年溪口镇所属的北麓竹林是冬笋产量小年，和去年同期相比，产量少了很多，但售价却与去年持平，零售价每公斤30元，脱壳的每公斤60元。



(奉化溪口镇)

## 宗汉：失独家庭拥有“编外亲人”

近日，慈溪市宗汉街道计生协会组织了一场“关爱失独家庭，免费健康体检”活动，失独老人在志愿者陪同下，进行了免费健康体检。由于家里没有直系亲属，失独老人生活上会遇到蛮多困难。为此，街道给辖区26户失独家庭配备了结对帮扶志愿者，村妇主任、网格片长成了他们的“编外亲人”。



(慈溪宗汉街道)

## 招宝山：金秋菊海醉游人



日前，镇海区2016金秋菊展在招宝山景区展出，万余盆精品造型菊和50万株花草呈现在游客面前。“这菊花造型交关赞！”“给我在这里拍张照片！”不少市民“组团”赏菊。



(镇海招宝山街道)

# 慈溪胜山 冬衣迎来产销“双高峰”

本报记者 项一嵚  
通讯员 熊洲 马安娜

时值深秋，慈溪胜山镇生产的各色冬衣迎来了产销高峰期。在不久前开业的慈溪市综合商贸城，销售成衣的三楼成了最热闹的区域，胜山镇出产的冬衣则是绝大多数顾客的首选。

综合商贸城里的羊毛大衣售价多在300元至700元之间，棉服售价多在200元至500元之间。“这个价格很划算，和网上卖的差不多，还可以现场试穿。”家住海曙区的几位阿姨是结伴前来“淘宝”的。令她们惊讶的是，胜山出产的冬衣不仅价廉物美，在款式和版型方面也毫不落

伍。

听到顾客夸奖，在胜山布角料市场边开了20多年大衣专卖店的吴阿姨很自豪，“从纺织厂回收布角料，再拿到服装厂去加工，这样可以大大降低原料成本。为了紧跟潮流，我们还经常对着时尚杂志和网站研究最新款式。”搬到综合商贸城后，吴阿姨以每年20余万元的价格租下了70多平方米的店铺，半天就卖出了20多件大衣。

在旁边的店铺中，经营各色棉服的林先生也正忙着招呼顾客。“这是本地生产的面包服，显瘦又保暖，今年最流行的款式！”批发零售双管齐下，每月销售额超过30万元，让他有底

气不断进购新款。

冬衣卖得火热，其生产线更是热火朝天。从10月初以来，慈溪胜山镇800余家制衣厂已接受订单约200万件。在华立制衣厂，数十名工人正在加班加点赶制棉衣。“一个工人平均一天能做40件棉服，数十名工人一天的生产量在1500件左右，但跟日均4000件的需求量相比还是差得太多，而且订单还在不断增加。”车间主任胡小华介绍，整个棉服生产线从8月就开始启动运行，比去年提前了近一个月。

源源不断的订单，靠的是胜山服装业独特的经营模式。上世纪80年代起，部分跑遍全国做生意的胜山人把大型服装布料工厂的边



图为顾客正在挑选“面包服”。

(项一嵚 摄)

角碎料回收，拼制成手套、童帽、童鞋等商品，靠着薄利多销逐步形成独树一帜的胜山服装布料市场。而且，慈溪市的化纤纺织、毛绒织造、印染整理、服装鞋帽已形成完整产业链，为不少服装业经营者提供了低价高效的“创业通道”。